

Вернуть веру в себя // Томь. –2007. - 21 марта.– С. 16.

Вернуть веру в себя

В 2007 году у Салаирского химического комбината юбилей - 225 лет с того дня, как мастеровые Кольванских заводов заложили Салаирский рудник. По этому случаю администрация города Салаира совместно с Салаирским химическим комбинатом при въезде в деревню Гавриловна (что перед Салаиром) установили памятник - 15-тонную баритовую глыбу, на которой написано: «Памяти мастеровых Гавриловского сереброплавильного завода». Именно здесь, на этом месте, в 18 веке стоял Гавриловский сереброплавильный завод, который переплавлял добываемую в Салаире руду. Этот памятник стоит на холме у дороги, и его видно повсюду.